Программа расчёта Raa, Pout и Pa PP-усилителя класса «АВ» или «В».

Для начала работы необходимо построить нагрузочную характеристику усилителя, получить значения и ввести их в программу.
Построение нагрузочной характеристики
Или, как её ещё называют, характеристики разностного тока.

Для этого перейдём к семейству анодных характеристик:






Тетрод, Пентод

Допустим, нам необходимо определить Raa, выходную мощность Pout и мощность, рассеиваемую анодом Pa двухтактного усилителя на лампах 6П14П-ЕВ, работающего при Ua = 400В и Uэ = 250В. Возьмём ВАХ 6П14П-ЕВ для Uэ = 250В:
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Проводим линию из точки перегиба характеристики при Uc1=0 в точку анодного напряжения 400В. Это будет нагрузочная характеристика каскада для переменного тока. 

При этом получим:

Iam = 120 мА, Uaмин = 50В и Ua0 = 400В.

Введём эти значения в поля ввода программы и нажимаем кнопку «Рассчитать» получим результат:
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Raa = 11666,7 Ом и Pout = 17,8 Вт Выходная мощность с учётом К.П.Д. выходного трансформатора. Определяется по рекомендациям из книги Г.С.Цыкина «Трансформаторы низкой частоты», 1955 год.
Мощность, рассеиваемая анодом Pa = 5,5Вт. Определяется по рекомендациям из книги Г.С.Цыкина « Электронные усилители» 1965 года.
 Таким образом, по имеющимся ВАХ ламп можно легко и быстро провести прикидочный расчёт PP усилителя классов «АВ» и «В».







Триод
Для триода нагрузочная характеристика строится подобным образом. Из точки напряжения питания проводится прямая линия до пересечения с выбранной точкой на линии ВАХ для Uc1 = 0В. При этом, т.к. усилитель работает в классе «В», возможно превышение линии Pamax. В случае, если мощность рассеяния анодом превысит максимально-допустимое значение, следует выбрать точку Iam, соответствующую меньшему току и находящуюся на той же линии Uc1.
Выберем ВАХ 6Н6П:
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Предположим, что напряжение питания Ua0 = 400В. Выберем точку на линии Uc1 = 0В в максимально возможном месте и соединим  эти точки прямой. Опустим перпендикуляр из выбранной точки Iam на ось Ua, получим значение Uamin.

Полученные значения:

Ua0 = 400В, Iam = 55 мА и Uamin = 125В введём в соответствующие поля ввода программы и нажмём кнопку «Рассчитать». Получим:
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Raa = 20000 Ом

Pout = 6,4Вт

Ра = 3,2Вт.

Для завершения работы и выхода из программы нажимаем кнопку «Выход».

